從逆子到破浪而出

賴竹君

「瑞芳,為什麼阿爸阿母的話你攏嘸聽…」這句心痛的呼喚,彷 彿隨著黃媽媽的眼淚,一同流進了每個人的心中.....

一連看完黃瑞芳、蔡天勝兩位慈濟師兄走出毒海的故事,心中引起陣陣漣漪。或許是每一段與毒品接觸的故事總如此的相似。短暫、麻醉性的快樂過後,換來一段段黑暗茫然的歲月。除了傷痕累累的自己,也傷了家人的心。最後留下的往往只有漫長刑期和淚痕濕襟的家人們.....

回憶起六年前,350天的羈押禁見,讓我獨自在一坪半的舍房細數過去的荒唐。我曾經以為吸毒傷害的僅有自己。但解禁後的第一次接見,尚未拿起話筒,透過玻璃窗看見原本略為豐腴的母親竟操煩的只剩皮包骨…那幅無言的畫面,遠比任何責備的話更深烙心底。也才懂得,恣意傷害自己的同時,也往往狠狠的傷了那些最愛你的人……

我開始明白,這趟刑期是上天賜給我回頭的機會。交保候傳的日子,更讓我珍惜那段與家人相處的時間。二審判決後,我便決定不再上訴,坦然面對 10 年 8 個月的刑期。不再企圖以巧言詭辯掩飾我的過錯,轉而將心思專注於可以留下什麼陪伴孩子?

我買了一卷卷的錄音帶,為孩子念著故事,錄下我想對她說的話。雖然不擅表達,總不夠生動;雖然一再哽咽、一再重錄…也知道聲音的陪伴無法沖淡母親不在的遺憾,但我不願孩子以為我的離去代表遺棄…所以我在每一個故事的結尾都會再一次的告訴她:

「親愛的寶貝,媽咪真的很愛妳。我的離開是為了面對自己的錯誤,是為了再次昂首的和妳走向未來…」

入監執行前兩天,我參加了孩子的幼稚園畢業典禮。看著孩子用心表演精采的歌舞;看著我的天使神采飛揚的帶領畢業生念著感言。 台下努力捕捉孩子第一場燦爛舞台的我,雖然因即將來臨的分離而心 酸難過,但仍真心感謝上蒼賜給我這個本來也可能失去的機會。雖然 因即將步入生命的幽谷而害怕不安,但卻更衷心期盼走出幽谷後的重 生。

在我的床前有一扇窗。每一個清晨我總能遙望黎明逐漸劃開黑幕、綻放光明。雖然水泥窗條暫時阻隔了我與天空的距離,陽光仍毫不吝嗇的透過窗櫺灑落我一身金黃。彷彿在告訴我,只要我堅持向陽的心,我終能再次成為在陽光下綻放的向日葵。